

Algemene informatie

Aanbesteding: Accountantsdiensten EA2025-05
Aanbestedende Dienst: Gemeente Wageningen
Referentie: EA2025-05

Toelichting:

Hierbij de eerste nota van inlichtingen m.b.t. Accountantsdiensten EA2025-05 t.b.v. de gemeente Wageningen.

Vraag en antwoord

Ref.nr.	Onderwerp:
1	Algemeen (5)

Vraag:

In welke periode kunnen de volgende controles/ werkzaamheden worden uitgevoerd:

- a) interim controle
- b) jaarrekeningcontrole
- c) controle van de VIC werkzaamheden
- d) zijn er werkzaamheden t.a.v. jaarrekeningcontrole die naar voren kunnen worden gehaald, bijvoorbeeld WNT, SISA, etc.

Antwoord:

De gevraagde controles/ werkzaamheden kunnen worden uitgevoerd:

- a) vanaf september
- b) april / mei
- c) in overleg
- d) die zijn er niet de komende 2 jaar

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.	Onderwerp:
----------------	-------------------

2

Algemeen (4)

Vraag:

Graag ontvangen wij het interne controleplan waarin de VIC werkzaamheden zijn opgenomen

Antwoord:

Rapport is toegevoegd als bijlage.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

3

Onderwerp:

Algemeen (3)

Vraag:

Graag ontvangen wij de laatste managementletter en boardletter.

Antwoord:

Hierbij de link naar de gevraagde stukken: https://wageningen.notubiz.nl/document/15651270/1?connection_type=16&connection_id=1045050 (Accountantsverslag) en https://wageningen.notubiz.nl/document/14884809/1/BL+Gem+Wageningen+2024?connection_type=16&connection_id=988188 (Boardletter)

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.

4

Onderwerp:

Algemeen (2)

Vraag:

Kunnen wij er vanuit gaan dat de uitdagingen die gemeente heeft gehad bij de controle van de jaarstukken 2024 zijn opgelost en dat de gemeente tijdig de gevraagde controleinformatie aan kan leveren?

Antwoord:

Wij zijn van mening dat die zijn opgelost en dat de gemeente tijdig de gevraagde controle-informatie aan kan leveren.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

5

Onderwerp:

Algemeen

Vraag:

Wat zijn de 3 belangrijkste uitdagingen die de gemeente onderkent?

Antwoord:

Voor ons is niet duidelijk wat de bedoeling van deze vraag is, graag ontvangen wij een toelichting.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

6

Onderwerp:

Beschrijvend document 5.1.2

Vraag:

Er wordt gevraagd om één geanonimiseerde voorbeeld rapportage. Is het hierbij toegestaan om zowel een managementletter als een accountantsverslag aan te leveren? Kam de gemeente anders verduidelijken om welke voorbeeld rapportage het gaat?

Kan de gemeente eveneens verduidelijken wat er wordt bedoeld met inclusief toelichting? De toelichtingen vinden namelijk mondeling plaats tijdens de bespreking van de rapportage.

Antwoord:

Het is toegestaan om zowel een managementletter als een accountantsverslag aan te leveren. Als deze stukken duidelijk genoeg zijn dan is een toelichting niet nodig.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

7

Onderwerp:

Beschrijvend document 1.4

Vraag:

Kan de gemeente er mee instemmen dat de maximumprijs wordt losgelaten? Immers is een aanbestedingsprocedure er al op gericht om tot een prijs te komen die redelijk is in de markt.

Antwoord:

Nee, daar stemmen wij niet mee in.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

8

Onderwerp:

AIV art. 25.2 & 25.3

Vraag:

Een recht van opdrachtgever om invloed te mogen uitoefenen over de inzet van medewerkers van opdrachtnemer, kan de onafhankelijkheid van de accountant beïnvloeden. Vraag daarom om deze bepalingen niet van toepassing te verklaren.

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

9

Onderwerp:

AIV art. 24.3 & 24.4

Vraag:

Vraag om deze bepalingen te schrappen. Het recht van opdrachtgever om accountants(controle) producten te mogen (goed)keuren staat haaks op de aard en doel van de accountantscontrole.

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.

10

Onderwerp:

AIV art. 16.2 bullet 3, 4 & 5

Vraag:

Vrijwaringen zijn bezwaarlijk. De kans dat een dergelijke situatie zich voordoet is vaak nauwelijks in te schatten en vaak valt de situatie niet te beheersen of te beïnvloeden. Er is ook een aanzienlijke kans dat een vrijwaring niet onder de beroepsaansprakelijkheidsverzekering valt. Vraag is om deze bullets te schrappen.

Indien de bullets niet worden geschrapt, de aansprakelijkheid te beperken tot maximaal de in artikel 16.1 AIV genoemde situaties en bedragen.

Antwoord:

Zie het antwoord op vraag 39.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.
11

Onderwerp:
AIV art. 13.2

Vraag:
Is het mogelijk om deze bepaling wederkerig te maken?

Antwoord:
Nee, maar de gemeente zal indien van toepassing de contractant tijdig informeren over eventuele vertraging en de maatregelen die daar op volgen.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.
12

Onderwerp:
AIV art. 13.1

Vraag:
Is het mogelijk om deze bepaling wederkerig te maken alsmede alle termijnen als streeftermijnen te hanteren, tenzij in de Overeenkomst uitdrukkelijk wordt bepaald dat een termijn geen fatale termijn is.

Antwoord:
Nee, dat is niet mogelijk. Zie ook het antwoord op vraag 41.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

13

Onderwerp:

AIV art. 7

Vraag:

Vraag om aan dit artikel toe te voegen:

“Een uitzondering geldt op de geheimhoudingsplicht (c.q. het niet mogen verstrekken van de resultaten van de diensten aan derden) in het geval:

a.

Contractant tot het verstrekken van informatie aan derden is gehouden op basis van wet- of (beroeps- of proces-)regelgeving of op grond van een rechterlijk bevel, bevelschrift of overheidsvoorschrift; of

b.

Contractant of een medewerker van Contractant voor zichzelf optreedt in een tucht-, civiele of strafprocedure waarbij de betreffende informatie van belang kan zijn.”

Antwoord:

We voegen geen uitzondering toe op de geheimhoudingsplicht.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

14

Onderwerp:

AIV art. 6.2

Vraag:

Het recht van opdrachtgever om accountants(controle) producten te mogen (goed)keuren staat haaks op de aard en doel van de accountantscontrole.

Verzoek is derhalve om deze bepaling te laten vervallen.

Antwoord:

Zie het antwoord op vraag 48.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

15

Onderwerp:

AIV art. 4.5

Vraag:

Vrijwaringen zijn bezwaarlijk. De kans dat een dergelijke situatie zich voordoet is vaak nauwelijks in te schatten en vaak valt de situatie niet te beheersen of te beïnvloeden. Er is ook een aanzienlijke kans dat een vrijwaring niet onder de beroepsaansprakelijkheidsverzekering valt. Vraag is om deze bepaling te schrappen.

Indien deze bepaling niet wordt geschrapt kan de aansprakelijkheid dan worden beperkt tot maximaal de in artikel 16.1 AIV genoemde situaties en bedragen.

Antwoord:

Zie het antwoord op vraag 50.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.
16

Onderwerp:
Programma van eisen art. 16 (2)

Vraag:

Kan de gemeente er mee instemmen dat wijzigingen in wet- en regelgeving die van invloed zijn op de werkzaamheden middels een opencalculatie en afstemming leiden tot een aanpassing van de prijs?

Antwoord:

Bij grote wijzigingen in wet- en regelgeving die van invloed zijn op de werkzaamheden, zal op initiatief van de inschrijver, het gesprek hierover worden aangegaan.

M.b.t. eis 16 opmerking van de aanbestedende dienst: de speerpunten zitten in de vaste prijs en zijn geen onderdeel van de overige werkzaamheden.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.
17

Onderwerp:
Programma van eisen art. 16

Vraag:

Hoe gaat de gemeente om met toe- en afname van het aantal SISA regelingen? In het prijzenblad is hier nu niet in voorzien. Is het mogelijk dat het prijzenblad hierop wordt aangepast zodat deze duidelijk er aan de voorkant reeds is.

Antwoord:

Wij passen het prijzenblad hier niet op aan, Inschrijver kan uitgaan van de genoemde regelingen in de SISA bijlage 2024.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

18

Onderwerp:

Programma van eisen art. 12

Vraag:

Hier is opgenomen dat tijdens de interim controle jaarlijks de werking van de administratieve organisatie wordt vastgesteld alsmede de betrouwbaarheid en continuïteit van de geautomatiseerde gegevensverwerking.

a) Kunnen wij er voor de controle vanuit gaan dat wij kunnen steunen op de werking van de administratieve organisatie? Dit wil zeggen dat er effectieve beheersmaatregelen zijn geïmplementeerd. Als dit het geval is voor welke processen/ stromen is dit dan het geval?

b) Kunnen wij steunen op de algemene IT controles (wachtwoord, wijzigingsbeheer, rollen en rechten)?

Antwoord:

a) Ja, zie management letter.

B) Ja, zie management letter.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

19

Onderwerp:

Overeenkomst (aanhef en ondertekening)

Vraag:

Hoewel de gemeenteraad de controlerend accountant benoemt (Gemeentewet artikel 213), is het de burgemeester, die de overeenkomst voor de accountantscontrole met de accountant moet sluiten/ondertekenen. De burgemeester vertegenwoordigt de gemeente in en buiten rechte, luidt Gemeentewet artikel 171, lid 1.

Antwoord:

Dank voor uw toelichting.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

20

Onderwerp:

Overeenkomst art. 7.1 & 7.2

Vraag:

Voor de jaren 2026 t/m 2029 wordt een jaarbedrag gevraagd. Kan de gemeente er mee instemmen dat de jaarbedragen zoals opgenomen in het prijzenblad voor controlejaar 2027 en verder mogen worden geïndexeerd?

Antwoord:

Nee, u dient hier rekening mee te houden met de op te geven jaarbedragen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.

21

Onderwerp:

Overeenkomst art. 4.7

Vraag:

Er kunnen verschillende redenen zijn op grond waarvan een partij moet besluiten om de de dienstverlening op te schorten of te staken. Het kan (voor opdrachtnemer) zijn dat de accountantsregelgeving daartoe noopt, maar het kan ook zijn dat de oorzaak hiervan ligt bij de andere partij , bijvoorbeeld omdat deze in verzuim is. Het is daarom niet redelijk dat in alle gevallen waarin sprake is van discontinuïteit dit te kwalificeren als tekortkoming. Vraag daarom om artikel 4.7 niet van toepassing te verklaren

Antwoord:

Artikel 4.7 blijft van toepassing.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

22

Onderwerp:

Overeenkomst art 4.1

Vraag:

Het is wenselijk dat in de overeenkomst (en niet alleen in het beschrijvend document) uitdrukkelijk wordt bepaald of en tot wanneer de overeenkomst kan worden verlengd. Vraag daarom de tweede zin van artikel 4.1 te vervangen door: Indien Opdrachtgever de overeenkomst wenst te verlengen zal Opdrachtgever hiertoe uiterlijk zes maanden voor het einde van de overeenkomst in overleg treden met Opdrachtnemer en zal Opdrachtgever uiterlijk drie maanden voor het einde van de overeenkomst aan Opdrachtnemer dienen te melden of zij besloten heeft om de overeenkomst te verlengen.

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

23

Onderwerp:

Overeenkomst

Vraag:

Voor accountants gelden specifieke wet- en regelgeving. In dat kader de vraag of aan de overeenkomst, bijvoorbeeld als artikel 2.4 de navolgende bepaling kan worden toegevoegd: 2.4 "De opdracht zal worden uitgevoerd met inachtneming van de voor opdrachtnemer als accountantsorganisatie en de voor externe accountants als zodanig geldende wet- en (beroeps) regelgeving. Indien en voor zover bepalingen in de overeenkomst en/of algemene voorwaarden daarmee strijdig of onverenigbaar zijn, prevaleert de geldende wet- en (beroeps)regelgeving".

Antwoord:

Opdrachtgever gaat hiermee akkoord en zal het voorstel toevoegen als art. 2.4 van de overeenkomst

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

24

Onderwerp:

De voor de jaarstukken relevante processen

Vraag:

Zijn de voor de jaarstukken relevante processen actueel beschreven binnen de gemeente Wageningen en is daarbij opgenomen (1) een gedetailleerde beschrijving van de interne beheersmaatregelen en (2) wordt daarbij ingegaan op de (financiële) verwerking van de processtappen?

Antwoord:

1) ja, die zijn aanwezig

2) niet alle werkprocessen zijn beschreven

Opdrachtgever is bezig met een aanbesteding voor de aanschaf van GRC tooling.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

25

Onderwerp:

VIC-plan

Vraag:

Zouden wij het VIC-plan mogen ontvangen?

Antwoord:

Zie het antwoord op vraag 2.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.
26

Onderwerp:
IT-landschap

Vraag:
Hoe ziet het IT-landschap van de gemeente Wageningen eruit?

Antwoord:
Zie het antwoord op vraag 53.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.
27

Onderwerp:
IT-omgeving

Vraag:
Kunnen wij veronderstellen dat er sprake is van een IT-omgeving (general IT controls en application controls) welke gedurende het gehele jaar aan de hieraan te stellen minimum eisen voldoet?

Antwoord:
Correct

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

28

Onderwerp:

Niveau administratieve organisatie en interne beheersing

Vraag:

Kunnen wij veronderstellen dat er sprake is van een administratieve organisatie en interne beheersing die van een goed niveau is en welke gedurende het gehele jaar aan de hieraan te stellen minimum eisen voldoet?

Antwoord:

Correct.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

29

Onderwerp:

Artikel 28.4

Vraag:

Bent u bereid art. 28.4 wederkerig te maken zodat ook Contractant mag ontbinden en geen vergoeding verschuldigd is?

Antwoord:

Hier gaan we niet mee akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

30

Onderwerp:

Artikel 28.1

Vraag:

Kunt u bevestigen dat aan de tweede bulletpoint (de zeggenschap)uitsluitend wordt voldaan indien meer dan 50% van het(uiteindelijke)stemgerechtigde aandelenkapitaal in handen vaneen (of meerdere gelieerde) andere partij(en) komt?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

31

Onderwerp:

Artikel 27.1

Vraag:

Dit artikel bevat uitsluitend een opzegmogelijkheid voor de Gemeente, waardoor de wettelijke opzegmogelijkheid voor Contractant ex artikel 7:408 BW wordt beperkt. Bovendien is het binnen de accountancysector gebruikelijk dat zowel de opdrachtgever als opdrachtnemer te allen tijde de mogelijkheid heeft de opdracht(tussentijds) te beëindigen zonder

opzegtermijn (zie ook artikel 12 van de model algemene voorwaarden van de NBA). Een dergelijke bepaling is noodzakelijk aangezien gedurende de looptijd van de overeenkomst feiten en omstandigheden dusdanig kunnen veranderen waardoor het voor opdrachtgever dan wel opdrachtnemer niet mogelijk is de opdracht voort te zetten. Een wijziging van de feiten en omstandigheden zou voor opdrachtnemer bijvoorbeeld kunnen resulteren in een strijdigheid met de voor accountants geldende wet- en regelgeving waardoor deze genoodzaakt wordt de opdracht te beëindigen. Uiteraard is het in het belang van de Gemeente en (de uiteindelijke) Contractant dat de overeenkomst gedurende de volledige looptijd in stand blijft en zal een opzegging uitsluitend plaatsvinden als ultimum remedium. Met inachtneming van bovenstaande verzoeken wij u dit artikel als volgt te wijzigen en daarmee aan te sluiten bij hetgeen binnen onze sector gebruikelijk is: “Gemeente en Contractant kunnen te allen tijde (tussentijds) de Overeenkomst onmiddellijk opzeggen zonder inachtneming van een opzegtermijn door middel van een schriftelijke kennisgeving aan de andere partij. Als de Overeenkomst eindigt voordat de opdracht is voltooid, is de Gemeente het honorarium verschuldigd overeenkomstig de door Contractant opgegeven uren voor werkzaamheden die ten behoeve van de Gemeente zijn verricht.” Stemt u daarmee in?

Antwoord:

Nee daar stemmen wij niet mee in.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

32

Onderwerp:

Artikel 25.3

Vraag:

In verband met de onafhankelijkheid dient een accountant onder eigen verantwoordelijkheid personeel te kunnen vervangen. Kunt u instemmen met de volgende aanpassing van dit artikel: “Het Personeel van Contractant dat de Prestaties zal verrichten zal zo min mogelijk worden gewijzigd. Indien onverhoopt toch een wijziging moet plaatsvinden al dan niet op verzoek van

de Gemeente, dan geldt als uitgangspunt dat personen beschikbaar worden gesteld door Contractant die een vergelijkbare deskundigheid, opleiding en ervaring hebben.”?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

33

Onderwerp:

Artikel 25.2

Vraag:

Bent u bereid aansluitend op te nemen: “(...)na overleg met de verantwoordelijk partner van Contractant.”?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

Onderwerp:

34

Artikel 25.1

Vraag:

Graag ontvangen wij een exemplaar van de huisregels. Kunt u deze verstrekken?

Antwoord:

Dit artikel komt te vervallen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

35

Onderwerp:

Artikel 24.3 en 24.4

Vraag:

Wet- en regelgeving verplicht de accountant het werk op een objectieve en volledig onafhankelijke wijze uit te voeren. Als de Gemeente prestaties kan keuren, kan hij invloed uitoefenen op de uitkomsten van de diensten. Wij kunnen daarom niet instemmen met deze bepalingen. Bent u bereid deze bepalingen buitentoepassing te verklaren?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.
36

Onderwerp:
Artikel 20.4

Vraag:

Wij verzoeken u het artikel als volgt aanpassen (aansluiten bij wettelijke terminologie): “ Indien de Goederen of Diensten niet beantwoorden aan de Overeenkomst is de Gemeente bevoegd om de betaling naar rato van de toerekenbare tekortkoming in de nakoming geheel of gedeeltelijk op te schorten.” Kunt u daarmee instemmen?

Antwoord:
Akkoord.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:
Inschrijfronde 1

Vragenronde:
Vragenronde 1

Percelen: P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.
37

Onderwerp:
Artikel 17

Vraag:

Wij kunnen geen boetebepalingen accepteren, omdat daarmee mogelijk de onafhankelijkheid van de accountant in het gedrang kan komen. Bent u bereid deze bepalingen buiten toepassing te verklaren?

Antwoord:
Dit Artikel geeft aan: Indien er een boetebepaling is opgenomen...enz. Er is echter geen boetebepaling opgenomen. Dit artikel is derhalve niet van toepassing.

Fase:
Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

38

Onderwerp:

Artikel 16.4

Vraag:

Hiertoe zijn wij niet bereid, aangezien het een beperking betreft van de contractsvrijheid van Contractant. Wij kunnen daarom niet instemmen met het verkrijgen van een expliciete en schriftelijke goedkeuring vanuit de Gemeente (of enige andere derde) indien het verzekerd bedrag of de polisvoorwaarden enige wijziging ondergaan. Wij zijn bereid, indien gewenst, desgevraagd een verzekeringscertificaat te overhandigen, waaruit blijkt dat wij verzekerd zijn. Bovendien is verzekerd zijn een vereiste voor het verkrijgen van een vergunning uit hoofde van de Wta. Kunt u ermee instemmen dat art. 16.4 niet van toepassing wordt verklaard?

Antwoord:

In dit artikel staat niet dat er goedkeuring vanuit de gemeente dient te zijn indien het verzekerd bedrag of de polisvoorwaarden enige wijziging ondergaan. Alleen indien dit ten nadele van de Gemeente wordt gewijzigd.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

39

Onderwerp:

Artikel 16.2

Vraag:

Graag zien wij de tweede bullet gewijzigd worden naar: "indien sprake is van opzet of grove schuld van de Partij die toerekenbaar tekortschiet". Daarnaast zien wij graag de derde bullet geschrapt worden (met inachtneming van voorgaande ter zake artikel 8). Kunt u met beide verzoeken instemmen?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

40

Onderwerp:

Artikel 16.1

Vraag:

Bent u bereid dit artikel te vervangen door de volgende bepaling: "Indien de Gemeente aantoonbaar schade heeft geleden dooreen fout van Contractant die bij zorgvuldig handelen zou zijn vermeden, is Contractant voor die schade slechts aansprakelijk tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de desbetreffende opdracht over het laatste kalenderjaar, dan wel in geval van een eenmalige opdracht, tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de betreffende opdracht, met een maximum van € 300.000. Het totaalbedrag waarvoor Contractant op grond van voornoemde zinsnede aansprakelijk kan zijn, zal nimmer hoger zijn dan het bedrag dat onder de aansprakelijkheidsverzekering van Contractant wordt uitbetaald."?

Antwoord:

Opdrachtgever is hiertoe niet bereid. De aansprakelijkheid is reeds beperkt tot toerekenbare schade en de hoogte van de aansprakelijkheid wordt bepaald door een staffel gerelateerd aan de hoogte van de opdrachtwaarde. Opdrachtgever ziet niet in dat deze bepaling disproportioneel of onverzekerbaar zou zijn.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

41

Onderwerp:

Artikel 13.1

Vraag:

Bent u bereid, ingegeven door de aard van de werkzaamheden en de daarbij behorende wet- en regelgeving het volgende op te nemen als art. 13.1: "Termijnen waarbinnen de werkzaamheden dienen te zijn afgerond, zijn slechts te beschouwen als een fatale termijn indien dit uitdrukkelijk is overeengekomen."?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

42

Onderwerp:

Artikel 8.6 tot en met 8.8

Vraag:

Kortheidshalve verwijzen wij naar de toelichting ter zake onze vraag omtrent artt. 8.1 t/m 8.5. Voornoemde toelichting heeft tevens tot gevolg dat wij niet kunnen voldoen aan het bepaalde in artt. 8.6 t/m 8.8. Kunt u bevestigen dat

artt. 8.6 t/m 8.8 niet van toepassing zijn?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

43

Onderwerp:

Artikel 8.1 tot en met 8.5

Vraag:

Het bepaalde in artikel 8.1 t/m 8.5 is niet in overeenstemming met de voor accountants geldende wet- en regelgeving. De specifieke aard van de accountantscontrole, staat niet toe dat intellectuele eigendomsrechten en/of persoonlijkheidsrechten worden overgedragen. Daarnaast, op basis van onze werkzaamheden vormen wij een dossier. Daarin is informatie opgenomen die door ons is vervaardigd en herhaaldelijk wordt gebruikt (en dus behoort tot ons intellectueel eigendom). Wij kunnen het intellectuele eigendomsrecht van dergelijke stukken niet overdragen aan de Gemeente, aangezien tot ons dossier behorende stukken te allen tijde ons eigendom dienen te blijven. Bent u daarom bereid de bepaling aan te passen, zodat deze luidt: "Alle intellectuele eigendomsrechten betreffende de door Contractant verleende diensten en/of door Contractant gebruikte of verstrekte zaken berusten bij Contractant of zijn licentiegevers. De Gemeente verkrijgt voor het resultaat, voor zover toegestaan of verplicht door wet- en regelgeving, het Gebruiksrecht."?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.

44

Onderwerp:

Artikel 7.4

Vraag:

Art.7.4 bepaalt dat de Gemeente kan verlangen dat Personeel van Contractant een geheimhoudingsverklaring moet ondertekenen. Op accountants rust reeds een geheimhoudingsplicht op grond van de voor hen geldende wet- en regelgeving, zodat het ondertekenen van een geheimhoudingsverklaring overbodig is. Kunt u ermee instemmen dat uitsluitend een geheimhoudingsverklaring wordt getekend door eventueel door Contractant ingeschakelde derden waarop de voor accountants geldende wet- en regelgeving niet van toepassing is?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.

45

Onderwerp:

Artikel 7.1

Vraag:

Bent u bereid om " behalve (...) noopt." te wijzigen in "(...)tenzij enige wet- of regelgeving of rechterlijke uitspraak tot bekendmaking noopt dan wel

toestaat.”?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

46

Onderwerp:

Artikel 6.4

Vraag:

Kunt u aangeven hoe een dergelijke controle zal worden uitgevoerd en daarbij specifiek aangeven welke(soort)informatie Contractant beschikbaar moet stellen? Is het daarnaast noodzakelijk voor Contractant de derde toegang te geven tot diens panden/of systemen? Daarnaast verzoeken wij u inzichtelijk te maken op welke wijze een dergelijke controle de objectieve en onafhankelijke wijze van uitvoering van de opdracht door Contractant niet in de weg staat. Deze vragen worden gesteld gezien de op accountants (organisaties) rustende verplichtingen ingevolge de voor hen geldende wet- en regelgeving.

Antwoord:

Artikel 6.4 is niet van toepassing.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.

47

Onderwerp:

Artikel 6.3

Vraag:

Kunt u aangeven hoe een integriteitsscreening zal worden uitgevoerd? Kunt u daarbij tevens aangeven of een dergelijke screening zich richt op de Contractant(de accountantsorganisatie)of de accountant(in persoon)?

Antwoord:

Die wordt uitgevoerd conform de wet Bibob.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

48

Onderwerp:

Artikel 6.2

Vraag:

Wet- en regelgeving verplicht Contractant het werk op een objectieve en volledig onafhankelijke wijze uit te voeren. Als de Gemeente Prestaties kan keuren, kan hij invloed uitoefenen op de uitkomsten van de diensten. Wij kunnen daarom niet instemmen met deze bepaling. Bent u bereid deze bepaling buiten toepassing te verklaren?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.

49

Onderwerp:

Artikel 6.1

Vraag:

Contractant heeft een inspanningsverplichting en geen resultaatsverplichting en kan derhalve het hier bepaalde niet garanderen. Bent u bereid art. 6.1 niet van toepassing te verklaren?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen: P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.

50

Onderwerp:

Artikel 4.5

Vraag:

Bent u bereid om deze vrijwaringsbepaling vanwege verzekeringsproblematiek te verwijderen dan wel kunt u bevestigen dat de vrijwaring uitsluitend ziet op de activiteiten van Contractant of door hem ingeschakelde derden die een toerekenbare tekortkoming in de nakoming tot gevolg hebben?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

51

Onderwerp:

Algemeen verzoek- aanvulling overeenkomst

Vraag:

De door u in te schakelen accountant en zijn medewerkers zijn onderworpen aan wet- en regelgeving, waaronder bijvoorbeeld de Beroeps- en gedragsregels voor accountants. Deze wet- en regelgeving werken door in de onderhavige Algemene Inkoopvoorwaarden. Kunt u bevestigen dat de voor accountants geldende wet- en regelgeving te allen tijde zal worden gerespecteerd? Ervan uitgaande dat u voorgaande vraag bevestigend heeft beantwoord; bent u bereid in de overeenkomst de volgende bepaling op te nemen: “De Gemeente verleent telkens volledige en onvoorwaardelijke medewerking aan de verplichtingen die voor Contractant voortvloeien uit de toepasselijke wet- en regelgeving. De Gemeente verklaart de beperkingen, die voor Contractant bij de uitvoering van de Diensten eventueel voortvloeien uit wet- en regelgeving te allen tijde te zullen respecteren.”?

Antwoord:

Akkoord.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.
52

Onderwerp:
IT

Vraag:

Op welke wijze is (de controle op) de systeem- en applicatie- en privacy beveiliging geborgd en welke controles worden hierop uitgevoerd en wat zijn de resultaten hiervan?

Antwoord:

Het antwoord op deze vraag is separaat toegevoegd in een apart document: Antwoorden op vraag 52 en 53.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op: 4 sep 2025

Ref.nr.
53

Onderwerp:
IT

Vraag:

Op welke wijze is de IT structuur georganiseerd en welke systemen worden waarvoor gebruikt?

Antwoord:

Het antwoord op deze vraag is separaat toegevoegd in een apart document: Antwoorden op vraag 52 en 53.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

54

Onderwerp:

Controleperiode

Vraag:

In welke periodes (weken./weeknummers) kunnen de interimcontrole en de balanscontrole plaatsvinden en welke flexibiliteit is er ten aanzien van deze planning?

Antwoord:

Zie het antwoord op vraag 1.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

55

Onderwerp:

Besturingsfilosofie

Vraag:

Kunt u aangeven hoe de financiële functie is georganiseerd en welke controlewerkzaamheden u op welke wijze en frequentie uitvoert? Graag ontvangen we hiervan een beschrijving.

Antwoord:

Momenteel zit de gemeente in een ontwikkelingstraject om de financiële functie verder door te ontwikkelen tot business partner van de gemeentelijke organisatie.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

56

Onderwerp:

Besturingsfilosofie

Vraag:

Kunt u ons aangeven op welke wijze uw organisatie is georganiseerde en wordt aangestuurd. Is hiervan een document en kunt u deze beschikbaar stellen?

Antwoord:

Zie toegevoegd Organogram.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

57

Onderwerp:

Stukken van belang voor de inschrijving

Vraag:

Om een goede inschrijving te kunnen doen ontvangen we graag de volgende definitieve stukken:

De begroting 2025, de jaarstukken 2024, de controleverklaring bij de jaarrekening 2024, de managementletter en het accountantsverslag over

2024, de tussentijdse rapportage(s) in en over 2025, een beschrijving van de beleidscyclus, het intern controleplan, de verordeningen 212, 213 en 213a die geldig zijn vanaf het eerste controlejaar.

Antwoord:

Dit is te vinden in de openbare raadsinformatie. [Wageningen.notubiz.nl](https://www.wageningennotubiz.nl)

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

58

Onderwerp:

Omvang van de dienstverlening

Vraag:

Welke verantwoordings- en controle-informatie ontvangt u van deze organisaties?

Antwoord:

Deze vraag is ons niet duidelijk / niet specifiek genoeg, graag nader specificeren.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

59

Onderwerp:

Omvang van de dienstverlening

Vraag:

Welke taken van de gemeente zijn uitbesteed aan andere organisaties?

Antwoord:

Deze vraag is ons niet duidelijk / niet specifiek genoeg, graag nader specificeren.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

60

Onderwerp:

Prijs

Vraag:

In het beschrijvend document en in de prijstabel is aangegeven dat de door de inschrijver op te geven prijs zich tussen de € 70.000 en € 105.000 begeeft en dat hierop geen indexatie mogelijk is voor de komende jaren

Wij zien het als een uitdaging om de accountancywerkzaamheden voor de gemeente Wageningen vanaf 2026 uit te mogen en kunnen voeren. Het controleren van een gemeentelijke jaarrekening zien wij als een belangrijke wettelijke opdracht. Wij zijn dienend voor de maatschappij die hierom vraagt. Wij vinden het ook belangrijk dat de Raad als opdrachtgever recht heeft op een goede kwaliteit van dienstverlening. Die leveren wij graag.

Wij denken op voorhand echter dat de door u aangegeven maximumprijs lager is dan onze kosten en risico-opslag. Daarom hebben we hierover enkele vragen.

1. Waarom denkt u dat de accountant zijn werkzaamheden binnen die door u aangegeven prijs bandbreedte kan uitvoeren?
2. Waarom laat u een indexatiemogelijkheid achterwege?
3. Is deze prijs inclusief of exclusief BTW?

4. Is een hogere prijs dan de bandbreedte in uw ogen uitgesloten?
5. Welke andere redenen om deze maximumprijs aan te houden heeft u?

Antwoord:

1. Door de ervaring die we hebben opgedaan afgelopen jaren.
2. U kunt zelf de jaarbedragen bepalen en daar de eventuele indexatie in opnemen.
3. De op te nemen bedragen zijn exclusief BTW
- 4) Ja, dan volgt uitsluiting.
- 5) Geen aanvullende redenen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025

Ref.nr.

61

Onderwerp:

Referentieopdrachten

Vraag:

In kennisintensieve sectoren (zoals in de accountancy en consultancy) wordt de kwaliteit en continuïteit van de dienstverlening in belangrijke mate bepaald door de ervaring en deskundigheid van de sleutelpersonen die de opdracht daadwerkelijk uitvoeren. Gezien het proportionaliteitsbeginsel (artikel 1.10 Aanbestedingswet 2012) en de uitgangspunten van de Gids Proportionaliteit, achten wij het passend dat ook persoonsgebonden ervaring van de in te zetten medewerkers kan worden ingebracht. Dit sluit bovendien aan bij artikel 2.94 Aanbestedingswet 2012, waarin wordt bepaald dat een ondernemer zich mag beroepen op de bekwaamheden van derden.

Wij verzoeken u daarom te bevestigen dat ook referentieopdrachten mogen worden ingebracht die zijn uitgevoerd door natuurlijke personen (directeuren /eigenaren van de inschrijvende entiteit), mits:

- Aantoonbaar is dat deze personen verantwoordelijk waren voor de uitvoering van de werkzaamheden waarop de referentie betrekking heeft door middel van het overleggen van de contactgegevens van de desbetreffende referent;
- Deze personen op structurele wijze verbonden zijn aan de inschrijvende

entiteit (bijvoorbeeld als bestuurder, statutair directeur of werknemer);

- De betreffende personen daadwerkelijk worden ingezet bij de uitvoering van de opdracht;
- Daarmee de entiteit in redelijkheid beschikt over de gevraagde kennis en ervaring.

Als bewijs kunnen wij de volgende documenten aanleveren:

- Gedetailleerde projectomschrijvingen met toelichting op de rol van de betrokken persoon;
- Opdrachtverklaringen waar de betreffende werkervaring uit blijkt;
- Cv's van de betrokken personen;
- Uittreksel KvK of statuten waaruit blijkt dat deze personen verbonden zijn aan de inschrijvende entiteit.

Kunt u bevestigen dat het op deze wijze inbrengen van persoonsgebonden ervaring toelaatbaar is binnen de gestelde referentie-eis, en dat hiermee wordt voldaan aan de eisen zoals opgenomen in de aanbestedingsstukken?

Antwoord:

Dat kunnen wij bevestigen.

Fase:

Inschrijffase

Inschrijfronde:

Inschrijfronde 1

Vragenronde:

Vragenronde 1

Percelen:

P1 Accountantsdiensten

Beantwoord op:

4 sep 2025